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Przekatna kwadratu d = a+/2, gdzie a to bok kwadratu = Tréjkat mozna zbudowaé gdy kazdy z bokdow trojkata jest krotszy od sumy

pozostatych dwéch bokdw.
Przekatna sze$cianu d = a+/3, gdzie a to krawedz szescianu

W kazdym tréjkacie najdtuzszy bok lezy naprzeciwko najwiekszego kata.
Objetosé sze$cianu V = a3

Srodek okregu opisanego na tréjkacie znajduje sie w punkcie przeciecia

- - - - z = _ 2

Folepowicrzehni caikowitejiszescianuiic=6q symetralnych bokéw tréjkata (w tréjkacie prostokatnym znajduje sie w
Przekatna prostopadtoécianu d = vVa? + b? + c?, gdzie a, b, c to krawedzie OO SEOdKINprZeciwproStakathec]):
Srodek okregu wpisanego w tréjkat znajduje sie w punkcie przeciecia

prostopadto$cianu
dwusiecznych katéw trojkata.
N bryt Ilos¢ Ilos¢ [los¢ [lo$¢ $ci
R 0s¢ 0s¢ 0s¢ oS¢ sdan Liczba przekatnych w wielokacie wypuktym p = n(n 2
podstawie n-kata | wierzchotkéw | krawedzi $cian bocznych
Graniastostup 2n 3n n+2 n Miara kata wewnetrznego w wielokacie foremnym |o| = M
Ostrostup n+1 2n n+1 n

Suma katéw wewnetrznych w wielokgcie wypuktym S = (n — 2) x 180°
Stosunek pdl figur podobnych wynosi k2, gdzie k —skala podobieristwa
Wsp6étczynnik b w funkcji liniowej okres$la miejsce przeciecia prostej z osig Y.
WiasciwoSci tréjkatow prostokatnych o katach 45°i45° oraz 30°i 60°
( Peosta Wsp6tczynnik kierunkowy prostej a przechodzacej przez punkty

2 \C AGYa) i B, yp): =224
2 Wspétrzedne wierzchotka funkcji kwadratowej W (p, q), p = =2—2,q = f(p)
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Wsp6étczynnik ¢ w funkcji kwadratowej okresla miejsce przeciecia paraboli z

osig Y.
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Procent skladany: Jezeli kapitat poczatkowy K,, ztozymy na n lat w banku, w
ktérym oprocentowanie lokat wynosi p% w skali rocznej (jesli
oprocentowanie wynosi 5%, za p podstawiamy 5) i kapitalizacja odsetek
nastepuje k razy w roku, to kapitat koncowy wynosi
p \kxn

)

Ke = K, X (1+—100k

Srednia arytmetyczna jest mniejsza badz réwna od $redniej geometrycznej

x+y < x2xy?2

2 2

Dla 3 kolejnych wyrazéw ciggu arytmetycznego (a, b, c¢) zachodzi wlasnos¢

_a+c
)

Dla 3 kolejnych wyrazéw ciggu geometrycznego (a, b, ¢) zachodzi wtasnos¢
b? = ac

Zapis liczby parzystej: 2n.

Zapis liczby nieparzystej 2n + 1, gdzie n jest dowolng liczbg catkowita.

Aby policzy¢ miejsce zerowe dowolnej funkcji, w miejsce f(x) lub y podstaw
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Dana jest funkcjay = f(x): ) ~
Wykres funkcjiy = f(x — 1) powstaje przez przesuniecie wykresu funkcji ~ \

y = f(x) o1 jednostke w prawo

Wykres funkcjiy = f(x + 1) powstaje przez przesuniecie wykresu funkcji

y = f(x)o1jednostke wlewo

Wykres funkcjiy = f(x) — 1 powstaje przez przesuniecie wykresu funkcji

y = f(x)o1jednostke w do6t

Wykres funkcjiy = f(x) + 1 powstaje przez przesuniecie wykresu funkcji

y = f(x) o1 jednostke w gore

Wykres funkcjiy = —f(x ) powstaje przez symetrie wykresu funkcji

y = f(x) wzgledem osi OX (odbicie gora-dot)

Wykres funkcjiy = f(—x ) powstaje przez symetrie wykresu funkcji

y = f(x) wzgledem osi OY (odbicie lewo-prawo) 5 5 .

o$ odcietych - 0§ X &Z‘dew‘a \ Z@
o$ rzednych - 0§ Y \

Dziedzina to zbidr wszystkich x funkcji (odczytujemy od lewej do prawej)

Zbiér wartoSci to zbior wszystkich y funkcji (odczytujemy od dotu do gory)

Numery ¢wiartek w uktadzie wspotrzednych:
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